
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年度の市民運動会は午前中開催致します。 

地域の皆さんご参加・ご声援下さいますようご案内申し上げます。 
 

日 時：令和６年４月２１日(日)  午前９時～１２時  

場 所：丹原西中学校 グラウンド 

雨天の場合は体育館で行います。 

※市民運動会の詳細については、公民館だより４月号に掲載いたします。 

 

公民館だより  令和６年３月号（第４９３号） 

第４回クリスマス杯ジュニアソフトボール大会 

12 月 17 日(日)、第 4 回 クリスマス杯ジュニア

ソフトボール大会(５年生以下)が開催され、決勝戦

相手は中萩チーム。岩村明憲旗と同じ決勝カードに

なり惜敗しましたが、準優勝しました。 

 

中川地区の人口（前月比） 

  男   ９８7 人（−１） 

  女  1,０６０人（－１） 

  計  2,０４７人（－２） 

 世帯   ９７３世帯（±０） 

     令和６年 1 月末現在 
  

〒791-0532 

  西条市丹原町石経８４７番地１ 

  TEL/FAX ：(0898)73-2200 

  E-mail：nakagawa-k@saijo-city.jp 

なかがわ 

12 月 3 日(日)、第 6 回岩村明憲旗 愛媛県小学生男女

ソフトボール大会 決勝トーナメント(５年生以下)が開

催され、県内 45 チームが参加し、対戦相手は、中萩チ

ーム、惜しくも全国大会は逃しましたが、準優勝しまし

た。 

中川スポーツ少年団 

(ソフトボール)団員募集について 
中川小学校・丹原小学校合同チーム 

 

 

 

ソフトボールを一緒にしませんか？ 

ソフトボール以外にもみんなで泊まりに行ったり、 

キャンプや地域活動など、色々な事をしています。 

一緒に思い出作りしませんか？ 

子どもも大人も、仲良く楽しく活動しています。少し

でも気になりましたら、体験からでも大丈夫です。 

お気軽にお問い合わせください！ 
 

 

○活動日時：毎週土・日曜日 朝８時 30分～12時 

      毎週火・木曜日 夜 19時～21時 

○活動場所：土・日曜日 中川小学校 

      火・木曜日 丹原西中学校 

○連 絡 先：お知り合いの中川スポーツ少年団員   

 または、育成会長  

黒瀨（090-8695-3384）まで 

 
 

 

昨 年か ら

丹原小・中川小合同チームで活動しています。 

○ 活動 日

時：毎週土・日曜日 朝８時 30分～12時 

                        

毎週火・木曜日 夜７時～９時 

○ 活動 場

所：土・日曜日 中川小学校 

                        

火・木曜日 丹原西中学校 

第６回岩村明憲旗 愛媛県小学生男女 

ソフトボール大会 



 

 

 

 

 
 

 

 
  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年度 古典講座受講生募集 
古典講座の受講生を募集します。        

○日 時：令和６年４月から令和７年３月まで 

毎月おおむね第１土曜日（初回は４月６日） 

13：30～15：30 

○場 所：西条市佐伯記念館・郷土資料館       

○内 容：「大鏡」「百人一首」 

○講 師：武田 眞 氏    

○定 員：60人（先着）   

〇受講料：年 3000円程度   

〇その他：テキスト料(実費) 

○受付期間：２月９日（金）～３月８日（金） 

○申込先・お問い合わせ先：西条市佐伯記念館・郷土資料館 

℡ 0898-68-4610 

〇後 援：西条市教育委員会 

 

 

1/23(火) スマホ教室 2/1(木) 中川大好き連合会検討会 

保健センター便り  西条市中央保健センター  

TEL：0897-52-1215 

1 月 23 日(火)、ソフトバンク西条駅前店さんを講師に

お迎えして、スマホ教室を開催しました。 

今回の教室では、地図アプリの使い方についてテキス

トを確認しながら学びました。 

参加者からは「地図アプリは使用したことがあるけ

ど、もっと詳しく知ることができた。これからはもっと

活用したい」と感想を頂きました。 

質の良い睡眠で、からだもこころも健康に。 

 

・自分に合ったリラックスする方法を探そう 

・寒すぎず、暑すぎず、ちょうどいい気温に 

・寝室の照明は暗めが◎ 

・睡眠前のアルコールやカフェイン摂取、スマホは控えて 

・昼間眠い時は、午後早めの時間で 15～30分程度の昼寝を 

 

今日から使える快眠のためのポイント 

オレンジカフェ『ふらっと茶屋』

のお知らせ 
認知症の方とそのご家族や認知症に関

心がある地域の方々、お茶を飲みながら認

知症について気軽に話してみませんか。 

また、認知症に関するご質問やご相談に

専門スタッフが対応します。お気軽にお越

しください。 

開催日時：３月２５日（毎月第 4月曜日）

１０時～１１時３０分  

場 所 ：丹原公民館  

（無料・申し込み不要） 

問い合わせ先： 

西条市地域包括支援センター丹原   

電 話：0898-35-3427 

 

3 月には、「世界睡眠デー」や「春の睡眠

の日」があります。 

よりよい眠りは、心身の健康や日々の活

力の源となります。 

この機会に「睡眠」を見直してみません

か？ 
出典：厚生労働省 スマートライフプロジェクト  

木造住宅の耐震診断申込を追加募集いたします。 
今年初めに、石川県能登半島地震が発生しました。多くの木造住宅が倒壊被害に見舞われております。 

本市も、いつ大きな地震に見舞われるかもしれません。そのために、ご自宅が地震に対し、どの程度耐

えられるか知り対策することは大切です。本市では、木造住宅耐震改修に必須となる、建物の耐震調査を

追加募集しております。 

※耐震診断の負担額は 3,000円です。 

耐震診断に建築士がご自宅を訪問、診断いたしますが、診断結果に時間をいただく場合がございます。 

対象となる住宅 

○昭和 56年 5月 31日以前に着工された一戸建て木造住宅 

【申込期間】:募集中～ 令和 6年 3月 29日（金） 

問合せ先：○市庁舎新館 3階 建築審査課 建築審査係 TEL0897‐52‐1558 

 

2 月 1 日(木)、中川大好き連合会検討会が開催されまし

た。前回の座談会で文化祭の反省と運動会の提案事項につ

いて振り返りをし、現状報告をしました。中川地区の各団

体の状況をお互いに知ってもらうためにテーマにそって

各班で話し合いをしました。最後に、マチコミメールのイ

ンストールの方法及び利用方法についての説明がありま

した。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第４２回全国中学生人権作文コンテスト」愛媛県大会 
【優秀賞】南海放送賞             ～毎月10日は人権を考える日～ 

 

「一人一人違う個性」 
西条市立小松中学校 ２年 前迫 海音 

小学校三年生のとき、家庭の事情で一度だけ転校を経験したことがある。転校先の小学校のクラスには、

みんなからのけ者にされている子がいた。その子は、班での話し合いや二人組での学習で、まるで教室にい

ないかのように扱われていた。転校してから初めてできた友達からも、 

「○○君とは話さない方がいいよ。変な人だから。」 

と、忠告を受けた。それにも関わらず私がその子と話そうとすると、 

「前に話さない方がいいよって言ったよね。」 

と、怒った口調で何度も忠告された。 

「どうしてあの子はみんなからのけ者にされるのだろう。落ち着いているし、優しそうで、穏やかな性格

のようなのに、何がだめなんだろう」、という私の疑問はどんどん膨れ上がっていった。「あの子が悲しそ

うな顔をして、一日中一人で学校にいるのに、どうして誰も話しかけないのだろう？これは絶対におかしい。」

と私は思うようになった。 

ある日席替えがあり、たまたまその子の隣になった。とてもうれしかった。仲間外しにしている方がおか

しいと思いながらも、その子に自分から話しかける機会がなかったからだ。「やっとお話ができる！」私は

席を移動させて、すぐに話しかけた。すると、その子は突然近づいてきた私に少しおびえながらも話し返し

てくれた。それからは、少しずつ話してくれるようになっていった。そして、その子から話しかけてくれる

ことも増えてきた。逆に、最初友達になって私に忠告をした子とは、だんだん話さなくなったが、構わない

と思っていた。 

あるとき、「失礼なことを聞くんだけど、どうしてみんなから仲間外れにされるようになったのか、いや

じゃなかったら教えてほしい。」と尋ねてみた。 

するとその子は、「自分はみんなと違っていて、男の子なのに女の子が持っているものに憧れていた。だ

から、筆箱や服も、女の子が持つような物を学校に持って行ったり、着て行ったりすると、周りのみんなに

馬鹿にされたり気味悪がられたり、笑われたりするようになった。」と、悲しそうな顔で教えてくれた。 

そして、「こんなこと聞いたら、引いちゃうよね。」と、目に涙を溜めて私に言った。 

「よくここまで我慢してたね。そんなに我慢しなくていいよ。泣きたいときは思いっきり泣いていいんだ

よ。」 

私は自分なりの精一杯の優しさを言葉に込めた。その子は号泣しながら、私に何度も何度も「ありがとう。」

と言った。学校からの帰り道、誰もいない公園で二人で気が済むまでたくさん泣いた。それから、「また明

日ね。」と互いに言って、家に帰った。 

その日の夜、私は考えた、どうしてみんなは笑ったり馬鹿にしたりして、あの子のしたいことをさせてあ

げないのだろう。生きていくのに男と女などの性別は大切だと思うけど、性が他のみんなと少し違うことは、

そんなに笑われることなのか。人生は一度きりだから、自分の思うように生きていきたいときっと誰もが思

うはずだ。あの子が自分らしくいられるように、見方や考え方を変えられないのだろうか、と思った。そし

て、私だけでもいいから、あの子のすることや考えることに味方でいつづけよう、そう自分に誓った。 

若者が動けば、未来は変わると思う。日本の社会は、性の多様性を認めるべきだと言いながら、テレビや

ネットなどでは度々体の性と異なる心の性を持つ人を気味悪がったり笑いのネタにしたりしているのをよく

見る。人が心の内側に隠している悲しみや苦しみに寄り添おうとはしないで。だから、理解されない重さや

苦しさに耐えられず、命を絶つ人さえいる。その悲劇を生むまで人の心の痛みに気付かず、いたずらに攻撃

を続ける人が何と多いことだろう。 

私は、一人一人の個性を大切にできる大人になりたいと思う。そして、私の周りにもその思いを広げ、一

人一人の個性を大切にできる社会を作りたい。小さな子どものときから、老人になって命を終えるまで、生

まれながらに与えられた性に苦しむなんて悲しすぎる。古い価値観から自分を解き放ち、誰もが楽しく笑顔

で生活できる世界を、今、私達若い世代から実現させていきたい。 

西条市人権教育協議会 西条市人権擁護課 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 曜 時間 行  事  名 
 毎週水曜日   乾電池収集日(もえないゴミの日と同じ) 

2 1 木  ガラスびん・ペットボトル等収集日 

2 6 火  古紙収集日 

公民館休館日  
3 日、4日、10 日、11日、17日、18 日、20日(春分の日)、24日、25 日、31日 

３月の行事予定 
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【中川小学校】 

こえかけよう みんなで気づき なかよくね       ２年 大亀 なずな 

つらいときも 一緒に一歩ふみ出して 前進だ      ５年 越智 美咲 

どんな時も 相手の立場を 考えよう          ６年 亀山 兼信 

 

【丹原西中学校】 

いじめとは 自己満足の かたまりだ          １年   佐伯 葵吏 

その行動 その一瞬で とげささる           ３年   越智 翔 

その言葉 気づかぬうちに トゲ言葉          ３年   小坂 歩 

◇市民サービスコーナー取扱い日時：火曜日から金曜日 8:30～17:00（休館日を除く） 

◇中川公民館で住民票の写しと印鑑登録証明書を受け取ることができます（即日発行） 
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移動図書館 

カワセミ号 

３月 ９日(土) 

１４：２０～１４：５０ 

         中川公民館 
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